

Lavrov: Ambície USA „ovládnúť svet“ sú odsúdené na neúspech

- editor007 | 27. června 2024

USA / RUSKO: Túžba Bidenovej administratívy spôsobiť Rusku strategickú porážku určite zlyhá, povedal ruský minister zahraničných vecí Sergej Lavrov v stredu na 10. medzinárodnom fóre Primakov Readings.

Ruský minister zahraničia tiež uviedol, že Moskva sa snaží zabrániť Západu, aby predstavoval hrozbu pre jej bezpečnosť.

Agentúra TASS zhromaždila kľúčové vyhlásenia najvyššieho ruského diplomata.

O márnosti ambícií USA dosiahnuť globálnu dominanciu

Túžba jednotlivých krajín zabezpečiť si vojensko-politickú dominanciu skončila v minulosti pre tieto národy a ich patrónov tragickými následkami, uviedol Lavrov.

Dolár stratil svoju reputáciu v celosvetovom meradle, čo zdôraznil bývalý americký prezident Donald Trump v jednom zo svojich nedávnych prejavov, povedal. Vyhlásenia amerických predstaviteľov, že niektoré rezolúcie Bezpečnostnej rady Organizácie Spojených národov nie sú povinné, môžu byť "bumerangom" a môžu ich opäť prenasledovať, varoval Lavrov.

O konflikte na Ukrajine

Lavrov tiež odsúdil tvrdenia Západu, že obnovenie Ukrajiny v rámci hraníc z roku 1991 by zastavilo konflikt, pričom takýto názor označil za smiešny.

Medzitým sa Západ snaží presvedčiť "určité arabské krajiny", aby usporiadali ďalšiu konferenciu o Ukrajine, povedal Lavrov.

Účastníci akýchkoľvek budúcich mierových konferencií však musia plne zohľadňovať Chartu OSN, dodal.

O bezpečnostných hrozbách

Najvyšší ruský diplomat tvrdil, že ambície Bidenovej administratívy neboli ničím novým, keďže hovoril o nápadoch spôsobiť Rusku strategickú porážku, ktoré sú podľa neho vedome odsúdené na neúspech, alebo o túžbe obmedziť Moskvu, Peking a Irán súčasne, čo odmietol ako „naivný.“

Podľa Lavrova jediné, čo Rusko skutočne chce, je „zastaviť hrozby pre našu bezpečnosť zo strany Západu“.

Rusko je otvorené dialógu s Európou na základe uznania nových územných skutočností zakotvených v ústave krajiny.

O multipolarite a boji proti neokolonializmu

Zatiaľ čo každá éra multipolarity je jedinečná, Lavrov povedal, že vidí zásadný rozdiel medzi súčasným obdobím a predchádzajúcimi v tom, že je celosvetové, pričom sú k dispozícii

mimoeurópske, nezápadné centrá moci a rozvoja.

Susedia Ruska v západnej Eurázii "by sa mohli stať základom vyvíjajúceho sa multipolárneho svetového poriadku, len čo sa spamätajú a uvedomia si, že smerovanie politiky diktované Washingtonom je slepá ulička a je v rozpore s ich vlastnými záujmami," argumentoval.

Rusko a jeho spojenci sú za ukončenie dekolonizácie, keďže podporujú novú strategickú iniciatívu, ktorá sa snaží „oslobodiť rozvojové krajiny od nedávnych známk neokolonializmu“.

Na ruskej trojke s Indiou, Čínou

Rusko má v pláne opäť zvolať stretnutia s Indiou a Čínou, povedal Lavrov: "Trojka Rusko-India-Čína (RIC) sa nezvoláva často, ale to nie je naša chyba."

Rusko a Čína podniknú všetky kroky na zabezpečenie svojho pokračujúceho rastu, a to aj napriek protiakcii USA, trval na svojom Lavrov.

Každý bude mať úžitok, ak táto „trojka“ urobí spoločnú vec smerom k zosúladeniu svojich pozícií, zatiaľ čo Západ vynaložil maximálne úsilie na podkopanie tohto procesu, tvrdil.

Na Blízkom východe

Rusko očakáva, že Izrael bude počúvať "hlas väčšinových krajín" o situácii v Gaze, povedal Lavrov.

Ruský minister zahraničných vecí kritizoval „strašné slová“, ktoré vyslovil izraelský predstaviteľ, že v Gaze nie sú žiadni civilisti a že všetci ľudia sú teroristi už od troch rokov.

Lavrov povedal, že vidí riziko rozšírenia násilia do Libanonu, keď vyzval svet, aby si uvedomil, aké katastrofálne sú kroky Izraela v konflikte na Blízkom východe.

ZDROJ: TASS /SKS